
ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ – ΚΑΛΕΣΜΑ ΤΗΣ ΑΝΤΑΡΣΥΑ ΣΕ ΚΚΕ ΚΑΙ ΛΑΕ,
ΣΕ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ ΤΗΣ ΑΝΤΙΚΑΠΙΤΑΛΙΣΤΙΚΗΣ,
ΑΝΤΙΙΜΠΕΡΙΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΠΑΝΑΣΤΑΤΙΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ
ΜΕ ΣΤΟΧΟ ΤΗ ΚΟΙΝΗ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΤΡΟΠΗ ΤΗΣ
ΝΕΑΣ ΒΑΡΒΑΡΗΣ ΕΠΙΘΕΣΗΣ ΤΗΣ ΔΕΥΤΕΡΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ

Αγαπητοί σύντροφοι/σες, συναγωνιστές/στριες,

Βρισκόμαστε σε μια πολύ κρίσιμη στιγμή. Η πολιτική συμφωνία της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ με τους
δανειστές στο Eurogroup της 20ής Φλεβάρη σηματοδοτεί ένα νέο γύρο επίθεσης διαρκείας. Πέρα
από την υλοποίηση των βάρβαρων μέτρων λιτότητας και καπιταλιστικών αναδιαρθρώσεων του
3ου μνημονίου, που συνυπέγραψε η κυβέρνηση με όλο το φθαρμένο μνημονιακό αστικό πολιτικό σύστημα,
αυτή τη στιγμή ετοιμάζονται να νομοθετήσουν αιματηρά μέτρα λιτότητας για πολλά χρόνια μετά το
2019!

Κυβέρνηση και δανειστές συμφώνησαν σε μείωση του αφορολόγητου για τους εργαζόμενους, που θα
οδηγήσει στο να πληρώνουν φόρους ακόμη και οι άνεργοι, σε νέα σφαγή των συντάξεων, σε
«μεταρρυθμίσεις» στην αγορά εργασίας με κατάργηση κάθε εργασιακού δικαιώματος, απελευθέρωση των
ομαδικών απολύσεων και άλλα μέτρα διάλυσης του κόσμου της εργασίας. Την ίδια στιγμή, τα
«αντίμετρα» που διαφημίζουν είναι φοροαπαλλαγές και κίνητρα για το μεγάλο κεφάλαιο προκειμένου να
ξεζουμίσουν τους εργαζόμενους, τη δημόσια περιουσία και το φυσικό πλούτο της χώρας.

Τα αποτελέσματα θα είναι η εκτίναξη της φτώχιας, η εφιαλτική ανεργία και η μετανάστευση, ιδιαίτερα
των νέων, η διάλυση των δημόσιων αγαθών, η συντριβή των μικρομεσαίων στρωμάτων, η εκτόξευση του
χρέους, η κατάργηση δημοκρατικών δικαιωμάτων, η διαρκής στυγνή επιτροπεία. Η πολιτική αυτή
εξυπηρετεί μόνο τις δυνάμεις του κεφαλαίου, των μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων, που
φορτώνουν την πρωτοφανή κρίση του καπιταλισμού στις πλάτες των εργαζόμενων και της
νεολαίας.

Αυτή τη στιγμή προβάλλει επιτακτικά η ανάγκη να αποκρουστεί το νέο κύμα επίθεσης και συνολικά να
αναδειχθεί η πάλη για την ανατροπή της επίθεσης των δυνάμεων του κεφαλαίου, της ΕΕ, του ΔΝΤ
και του μνημονιακού αστικού μπλοκ που τους στηρίζει, από τον ΣΥΡΙΖΑ μέχρι  τους φασίστες
της Χρυσής Αυγής.

Στην πορεία των μαχών αυτών τα προηγούμενα χρόνια είδαμε από την πείρα μας ότι η συνδικαλιστική
γραφειοκρατία των ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ που υποτάσσεται στα μνημόνια, στην αστική στρατηγική, στην
εργοδοσία, στην ΕΕ και στις κυβερνήσεις, ούτε μπορεί, ούτε θέλει να απαντήσει σε αυτή την
επίθεση. Η συνάντηση του Παναγόπουλου με το ΔΝΤ στην Αμερική, σαν συνέχεια της προδοτικής
υποστήριξης του ΝΑΙ στο δημοψήφισμα δείχνει πόσο αντίθετα και εχθρικά στην ανάπτυξη των αγώνων
στέκονται αυτά τα συνδικαλιστικά όργανα.

Για αυτούς τους λόγους, η ΑΝΤΑΡΣΥΑ θεωρεί ότι σήμερα περισσότερο από ποτέ είναι
επιτακτικό το καθήκον για τις μαχόμενες δυνάμεις της αριστεράς να δράσουν από κοινού
στους χώρους δουλειάς, ανεργίας και επισφαλούς εργασίας, στις γειτονιές, στην νεολαία, σε κάθε μέτωπο
για να ξεπεράσουμε την αδράνεια και την υποταγή της συνδικαλιστικής γραφειοκρατίας που
οδηγεί με  μαθηματική ακρίβεια στην ήττα, όπως στην μάχη ενάντια στον νόμο Κατρούγκαλου,
για να συντονιστούν «από τα κάτω» οι αγωνιστικές αντιδράσεις. Για να υπάρξει ανάπτυξη και
κλιμάκωση των αγώνων, τέτοια που θα σταματήσει τη λαίλαπα που έρχεται και θα διεκδικήσει
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ξανά τα εργασιακά κοινωνικά και δημοκρατικά δικαιώματα που αξίζουν οι εργαζόμενοι.

Να διαμορφώσουμε από κοινού και «από τα κάτω» αγωνιστικό συντονισμό με κέντρο τα
πρωτοβάθμια σωματεία, τις επιτροπές αγώνα, αλλά και κάθε συνδικαλιστή και κάθε όργανο, που θέλει
να παλέψει για να μην περάσουν τα κανιβαλικά αυτά μέτρα. Άλλωστε το γεγονός ότι μια σειρά κλάδοι και
χώροι (ΜΜΜ, υγειονομικοί, εκπαιδευτικοί, ελαστικά εργαζόμενοι, νεολαία) βρίσκονται σε κινητοποίηση
δείχνει ότι ένας νέος γύρος αγώνων είναι όχι μόνο αναγκαίος αλλά και εφικτός.

Για αυτό προτείνουμε:

– Την μαχητική στήριξη όλων των αγώνων που βρίσκονται σε εξέλιξη, την κλιμάκωση και τον συντονισμό
τους. Στις 2 Μάρτη απεργούν οι γιατροί σε όλη τη χώρα και οι εργαζόμενοι στα ασφαλιστικά ταμεία, ενώ
στις 15 Μάρτη απεργούν οι εργαζόμενοι στα δημόσια νοσοκομεία καλώντας πανελλαδικό συλλαλητήριο
στην Αθήνα. Στις 18 Μάρτη οργανώνονται διαδηλώσεις στην Αθήνα και σε όλη την Ελλάδα στο πλευρό
των προσφύγων, ενάντια στην πολιτική της κυβέρνησης και της Ευρώπης – φρούριο, στην απειλή του
φασισμού και του πολέμου. Βήμα άμεσης συνολικής αντίδρασης είναι και η διαδήλωση στις 2 του Μάρτη 
στα Προπύλαια. Η άποψη μας είναι ότι όλες αυτές οι σημαντικές κινητοποιήσεις χρειάζονται την
ολόπλευρη στήριξή μας και αποτελούν ευκαιρία και πρόκληση για να συντονίσουμε τις
δυνάμεις μας.  

– Προτείνουμε την κοινή δράση με στόχο την προκήρυξη  γενικής απεργίας τον Μάρτη, με
σχεδιασμό για κλιμάκωσή της. Συντονιζόμαστε για μία συγκεκριμένη κοινή μέρα απεργίας σε
δημόσιο και ιδιωτικό τομέα (η 15 Μάρτη θα μπορούσε να είναι μία τέτοια μέρα), μέσα από αποφάσεις
σωματείων, με κοινή πρόταση προς όλα τα πρωτοβάθμια, δευτεροβάθμια και τριτοβάθμια όργανα
του συνδικαλιστικού κινήματος. Απεργία που θα υλοποιηθεί, ανεξάρτητα από την στάση της
συνδικαλιστικής γραφειοκρατίας, «από τα κάτω και από κοινού» από όσα πρωτοβάθμια και
δευτεροβάθμια συνδικαλιστικά όργανα θα λάβουν τέτοια απόφαση, κόντρα στις παρελκυστικές τακτικές
της γραφειοκρατίας που στο πρόσφατο παρελθόν οδήγησαν σε «φρενάρισμα» των αγώνων και ήττες.

– Παλεύουμε να πάρει ο αγώνας παλλαϊκά χαρακτηριστικά, με τη συμμετοχή ανέργων, συνταξιούχων,
αυτοαπασχολούμενων και υποαπασχολούμενων, συλλογικοτήτων της μάχης κατά των πλειστηριασμών,
των κινήσεων γειτονιών και της νεολαίας.

Μέσα από την κοινή δράση και τον συντονισμό των δυνάμεων μας, μπορούμε να συμβάλλουμε από κοινού
στην διαμόρφωση ενός μάχιμου πλαισίου διεκδικήσεων με στόχο την υπεράσπιση των σύγχρονων
αναγκών και δικαιωμάτων και την βελτίωση της θέσης των εργαζόμενων με βασικούς άξονες, όπως:

–    Μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους με πλήρη δικαιώματα. Πλήρης κατάργηση όλων
των μορφών ελαστικής εργασίας. Μαζικές προσλήψεις σε σχολεία, νοσοκομεία και δημόσιες
υπηρεσίες κόντρα στους νέους κόφτες και τις περικοπές για να μπορούν να λειτουργούν και
να καλύπτουν τις ανάγκες της εργαζόμενης πλειοψηφίας αλλά και των προσφυγόπουλων και
των οικογενειών τους.

–    Καμία μείωση και αντίθετα αυξήσεις στους μισθούς και τις συντάξεις. Πλήρης επαναφορά
των συλλογικών συμβάσεων τώρα, επαναφορά του κατώτερου μισθού. Να σταματήσει το
αίσχος και ο ρατσισμός ενάντια στους νέους. Κανένας «υποκατώτατος» μισθός, ίση αμοιβή
για ίση εργασία.

–    Κάτω ο νόμος Κατρούγκαλου και όλοι οι αντιασφαλιστικοί νόμοι. Να επιστραφούν τα
κλεμμένα των ταμείων. Αποκλειστικά δημόσιο, καθολικό σύστημα κοινωνικής ασφάλισης.
Ριζική μείωση των εισφορών. Δεν πληρώνουμε τις εξοντωτικές ασφαλιστικές εισφορές – να



πληρώσουν οι εργοδότες και το κράτος.

–    Μέτρα προστασίας των ανέργων. Επίδομα ανεργίας ίσo με το βασικό μισθό και χωρίς
προϋποθέσεις.

–    Να σταματήσουν οι ιδιωτικοποιήσεις του νερού, της ενέργειας, της συγκοινωνίας, του
περιβάλλοντος κλπ. Εθνικοποιήσεις τραπεζών και βασικών κλάδων με εργατικό – λαϊκό
έλεγχο.

–    Δραστική μείωση του εργάσιμου χρόνου και μείωση των ορίων για πλήρη συνταξιοδοτικά
δικαιώματα.

–    Όχι στη φορολεηλασία.  Αύξηση στο όριο του αφορολόγητου.

–    Κάτω τα χέρια από τη λαϊκή κατοικία. Μπλόκο και στους ηλεκτρονικούς πλειστηριασμούς
και στις κατασχέσεις. Διαγραφή των χρεών των εργαζομένων και του λαού.

–    Διεύρυνση των δημοκρατικών, συνδικαλιστικών και κοινωνικών δικαιωμάτων των
εργαζομένων, όλου του λαού και της νεολαίας. Όχι στο χτύπημα του δικαιώματος στην
απεργία και τον αγώνα.

Να παλέψουμε συνολικότερα για να ΜΗΝ ΠΕΡΑΣΕΙ η 2η αξιολόγηση και τα νέα μέτρα- λαιμητόμος για
το λαό. Δεν πληρώνουμε το Χρέος, παλεύουμε για την διαγραφή του. Σύγκρουση και έξοδο από τη φυλακή
των αιματηρών δημοσιονομικών πλεονασμάτων, των Μνημονίων, της ΕΕ και του ευρώ. Ανατροπή της
βάρβαρης αντιλαϊκής πολιτικής της ΕΕ και του ΔΝΤ, της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ και της εργοδοσίας.

Συντρόφισσες και σύντροφοι,
Σε κάθε περίπτωση, θεωρούμε οι στόχοι πάλης πρέπει να αποφασίζονται συλλογικά από τους ίδιους τους
εργαζόμενους αλλά δεν πρέπει να αποτελούν εμπόδιο για τη κοινή δράση, για το συντονισμένο
ξεδίπλωμα των αγώνων και την κήρυξη γενικής απεργίας μέσα στον Μάρτη ενάντια στην
επερχόμενη λαίλαπα.

Η κοινή δράση όλων των δυνάμεων της μαχόμενης αριστεράς στο κίνημα και στους χώρους
δουλειάς μπορεί να δώσει το έναυσμα για ένα μέτωπο αγώνα που θα εμπνεύσει, θα αλλάξει τα
δεδομένα, και θα ανοίξει δρόμους για τη νίκη του εργατικού κινήματος και ανατροπής της
σημερινής βαρβαρότητας.

Απευθύνουμε αυτή την πρόσκληση – κάλεσμα στο ΚΚΕ και στη ΛΑΕ σε όλες τις δυνάμεις της
αντικαπιταλιστικής αντιιμπεριαλιστικής και επαναστατικής Αριστεράς, σε κάθε δύναμη της
μαχόμενης Αριστεράς, με σκοπό να συναντηθούμε και να συζητήσουμε τη πρόταση μας για
κοινή δράση στο μαζικό κίνημα.
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